

Uchwała Nr 1675/2010
Składu Orzekającego II Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach
z dnia 19 kwietnia 2010 roku

w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za 2009 rok

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach:

Przewodniczący: Wojciech Czerw

Członkowie: Stanisław Banasik
Joanna Marczevska

po zbadaniu w dniu 19 kwietnia 2009 roku "Rocznych sprawozdań z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za 2009 rok" – na podstawie art.13 pkt 5, w związku z art.19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz.U. z 2001 r. Nr 55, poz.577 z późn. zm.)

postanawia

przedłożone przez Zarząd Powiatu Buskiego:

- sprawozdania z wykonania budżetu zaopiniować pozytywnie

Uzasadnienie

1. Przedłożone przez Zarząd Powiatu Buskiego sprawozdania za 2009 rok obejmują sprawozdania sporządzone na podstawie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. Nr 115, poz. 781 z późn.zm) oraz sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za 2009 rok sporządzone na podstawie art. 199 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 249, poz. 2104 z późn.zm.).

Sprawozdania budżetowe spełniają wymogi formalnoprawne wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. Nr 115, poz. 781 z późn.zm.), w szczególności zostały przekazane przez właściwy organ, we właściwym terminie a także podpisane i opieczetowane zgodnie z wymogami określonymi w § 10 w/w rozporządzenia. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu spełnia wymogi przepisów art. 199 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 249, poz. 2104 z późn.zm.).

2. Ujęte w poszczególnych sprawozdaniach dane zgodne są z obowiązującą klasyfikacją budżetową, jak również zachowują zgodność rachunkową.

Wykazane wielkości zgodne są z przedłożonymi uchwałami budżetowymi Rady i Zarządu Powiatu w zakresie:

- dochodów i wydatków budżetowych,
- dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa,
- subwencji ogólnej,
- udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Wielkości dotacji celowych na finansowanie zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminom oraz na dofinansowanie własnych zadań bieżących zgodne są z kwotami przyznanymi i przekazanymi w 2009 roku z budżetu Wojewody, z zachowaniem odpowiednich działów, rozdziałów i paragrafów.

Kwoty subwencji ogólnej, udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych zgodne są z wielkościami przekazanymi przez Ministra Finansów.

3. Realizację dochodów budżetowych w kwocie 83.984.869,39 zł stanowiącą 99,4 % planu dochodów należy uznać za prawidłową. Wskaźniki wykonania planu w ujęciu działów klasyfikacji budżetowej wskazują, iż realizacja dochodów przebiegała w zasadzie na poziomie zbliżonym do ogólnego wskaźnika. Poniżej ogólnego wskaźnika zrealizowano dochody w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 47,3 % a powyżej ogólnego wskaźnika w dziale 750 Administracja publiczna 104,5 %, w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 107,8 %. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych zrealizowano w wysokości 5.965.967,- zł, tj. w 90,9 %, udziały w podatku dochodowym od osób prawnych zrealizowano w kwocie 325.132,51 zł, tj. w 106,3 % w stosunku do planu.

4. Realizacja wydatków budżetowych ogółem w wysokości 83.180.579,32 zł stanowiąca 96,1 % planu wydatków wskazuje na ich prawidłowy przebieg w relacji ze stroną dochodową budżetu. Wydatki w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej wykonane zostały w zasadzie na poziomie ogólnego wskaźnika względnego. Poniżej ogólnego wskaźnika zrealizowano wydatki w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, w dziale 757 Obsługa długu publicznego 22,2 %, w dziale 926 Kultura fizyczna i sport 48,7 %. Wydatki majątkowe zrealizowano w wysokości 18.785.921,95 zł na plan 20.023.466,- zł, tj. 93,8 %. Wydatki majątkowe stanowią 22,6 % w strukturze wydatków ogółem. W wyniku analizy

porównawczej wykonania wydatków z planem wynikającym z uchwał Rady i Zarządu Powiatu w zasadzie nie stwierdzono przekroczeń planowanych wielkości wydatków budżetowych. Wystąpiło około 100 przekroczeń w paragrafach wydatków w różnych działach klasyfikacji budżetowej rzędu od kilku do kilkudziesięciu groszy.

5. Zrealizowanie dochodów budżetowych w kwocie 83.984.869,39 zł, a wydatków w kwocie 83.180.579,32 zł, oznacza zamknięcie wyniku budżetu roku 2009 nadwyżką budżetową w wysokości 804.290,07 zł przy planowanym deficycie 2.096.697,-zł. Zgodnie ze sprawozdaniem Rb-Z na koniec 2009 roku Powiat posiada zobowiązania zaliczane do długu publicznego w wysokości 4.916.252,45 zł.

6. Roczne sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za rok 2009 zawiera obszerne omówienie realizacji strony dochodowej i strony wydatkowej budżetu.

Mając na uwadze powyższe ustalenia postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej opinii służy Zarządowi Powiatu Buskiego prawo wniesienia odwołania do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej uchwały.



Przewodniczący Składu

Orzekającego

Członek Kolegium
Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Kielcach
Wojciech Czerw
mgr Wojciech Czerw